审稿: 邱少兵 责编: 严立 版式: 张凌

构

新

学习贯

四

中

推动战略合作伙伴关系不断向前发展

-韩国各界对习近平主席国事访问充满热切期待

应韩国总统李在明邀请,国家主席习近平将 于10月30日至11月1日赴韩国庆州出席亚太经 合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国 进行国事访问。

这是习近平主席时隔11年再次对韩国进行 国人民。 国事访问。韩国各界人十对习近平主席即将开启

党的二十届四中全会擘画

了中国未来五年发展蓝图,将

推动高质量发展确定为"十五

五"时期经济社会发展的主题,

宣示中国将续写经济快速发展

和社会长期稳定两大奇迹新篇

章,奋力开创中国式现代化建

遇:与中国同行,就是与机遇同

中国的发展,是世界的机

的韩国之行充满期待,他们相信此访将增进两国 政治互信、深化双边经贸合作、促进双方民间友 好,赋予中韩战略合作伙伴关系新的时代内涵, 推动两国关系不断向前发展,更好造福两国及两

(全文详见云邵阳新闻客户端)



续写高质量发展的共赢故事

-"与中国同行"的世界期待

行。多国受访人士表示,在充满 不确定性的世界中,中国以稳 健增长、技术革新和制度型开 放为全球经济发展注入更多稳 定性和确定性。瞩望"十五五"

时期的中国发展,世界期待与 中国携手高质量发展,奔赴机 遇共享、增长共促、繁荣共创的 美好未来。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



10月23日,中国共产党 第二十届中央委员会第四次 全体会议胜利闭幕。全会听 取和讨论了习近平总书记受 中央政治局委托所作的工作 报告,审议通过了《中共中央 关于制定国民经济和社会发 展第十五个五年规划的建

中共二十届四中全会的召 开,引发全球关注。多国人士在

开创携手前行、共同发展新局面

-国际社会热议"十五五"发展蓝图的世界意义

接受新华社记者采访时表示. 面对错综复杂的国际形势,全 会系统谋划布局"十五五"时期 中国经济社会发展,向世界展 现了中国未来五年的发展蓝 图,对中国和世界发展都意义

重大。"十五五"规划建议释放 了中国坚持开放合作、互利共 赢的强烈信号,必将为中国同 各国携手前行、共同发展开创

(全文详见云邵阳新闻客户端)





前三季度全国规模以上工业企业利润增长3.2%

10月27日,国家统计局发布数据显示,1至9月,全国规模以上工业企业实现利润总额53732.0亿元,同比增长 3.2%, 增速继续回升。图为10月27日拍摄的河北省唐山港京唐港区集装箱码头(无人机照片)。 新华社发

(上接1版)

谋划

莫再安知道刘玉松的心病是怕猕 猴桃种得出、卖不出。2025年初春,布 谷鸟叫响第一声,围绕猕猴桃销售,莫 再安开始了他一系列"神操作"。

他先是抓住2025年9月3日是中 国人民抗日战争胜利80周年这一契 机,通过新闻媒体、微信、抖音等渠道, 争雪峰山会战纪念碑"及发生在茶山村 雪峰山会战"茶山阻击战"的宣传。

"6月份开始,我们就陆续接到数十 家单位要来茶山缅怀抗战先烈的联系 消息,甚至接到当年指挥'茶山阻击战' 的将领后人的咨询电话。"刘玉松介绍。

与此同时,莫再安利用瓦屋塘镇 和水口乡交界处的"两头田",开始了 他的第二拨"秘密行动"。

在瓦屋塘镇与水口乡交界处的分 水岭上,有一丘神奇的水田,此田面积 约0.07公顷,从南北各开一个田坝口: 南边的水流向巫水,属沅江流域;北边 的水流往蓼水,属资江流域,所以俗称 "两头田",现在是瓦屋塘镇水庙村11 落了地。"莫再安说。 组村民杨廷良家的责任田。

莫再安带着刘玉松来到杨廷良家 做客,一番寒暄,双方签订了一个合作 玉松家庭农场各个劳动场所需用工,刘 玉松优先考虑杨廷良。

按照莫再安的交代,刘玉松在"两 头田"里套养了不少"稻花鱼"和"稻花 鳅",在猕猴桃基地中套养了300羽鸭 子。这些"藤下鸭"和"稻花鱼""稻花 鳅"在猕猴桃基地落果和次果的喂养 下,全部长得格外肥美。

"茶山阻击战"的主战场原名"大坡 加大对位于茶山村的"中国人民抗日战 山",抗战胜利后,老百姓改称"大胜 山",刘玉松经营的"两头田"和猕猴桃 基地,依次坐落在大胜山上。在猕猴桃 悄然开花结果和"藤下鸭""稻花鱼""稻 花鳅"悄然增肥之际,莫再安利用双休 日,开始了他的"第三场备战",即将刘 玉松夫妇培训成了大胜山红色文化和 "两头田"科普文化的"专业讲解员",其 中"如今在大胜山上,结出了象征着胜 利的甜蜜果实——高山有机猕猴桃"和 "'两头田'水走南北,却见证了水口和 瓦屋塘两个乡镇百姓积极探索农文旅 融合道路,共同实现乡村振兴的强烈愿 望"等讲解词,费尽了他的心血。

"打下三个底子,我悬着的心终于

收 获

秋天来了,大胜山的枫叶开始泛 协议:从当年起,刘玉松以每年2600元 红,茶山村高山猕猴桃产业基地的猕

的价格,流转经营杨廷良的"两头田"; 猴桃果开始次第成熟。从8月中旬至9 月初,在持续不断的宣传攻势吸引下, 绥宁县和周边县域一批又一批游客慕 名来到茶山,聆听抗战故事,瞻仰抗战 遗迹,缅怀抗战先烈。临走之际,不少 游客欣然来到猕猴桃基地,品尝和购 买"胜利果实"。

> "8月到9月,光前来瞻仰抗战先 烈的游客,就买走了我们一半多猕猴 桃。"刘玉松介绍。

> 今年国庆中秋假期,碰上少见的炎 热天气,而海拔800多米的茶山一带凉 风习习。刘玉松将收割后的"两头田"灌 满了水,来到这里的游客在领略该田 "一田通两江"自然造化的同时,在田里 开心捉鸭子捉鲫鱼捉泥鳅,最后还不忘 带些高山猕猴桃回家。

"不但今年猕猴桃基地出产的猕 猴桃卖得一干二净,还让我看到了农 文旅融合发展的希望,更为我下一步 开展家庭农场整合经营打开了思路, 这个'莫眼子',真是'智多星'!"刘玉 松眉飞色舞地说。

"'两头田'让我每年净得一笔现 金不说,今年通过在玉松家庭农场做 工,还挣了2万多元工资,开心!"今年 61岁的杨廷良握着拳头说。

"像我这样给老百姓出谋划策的 人,在我们绥宁党员干部中有成百上 千。"有着26年党龄的莫再安说。

加快构建新发展格局 是以习近平同志为核心的 党中央统筹发展和安全作 出的重大战略决策,是把握 我国发展主动权的战略性 布局。党的二十届四中全会 深入分析"十五五"时期我 国发展环境面临的深刻复 杂变化,对做强国内大循 环、畅通国内国际双循环作 出系统谋划和战略部署。

2020年初,世纪疫情冲 击下全球产业链供应链发生 局部断裂,直接影响到我国 国内经济循环。习近平总书 记在地方考察时意识到"大 进大出的环境条件已经变 化,必须根据新的形势提出 引领发展的新思路",由此酝 酿了"双循环"的新发展格 局。关键时刻的关键抉择,深 化了我们党对由经济大国向 经济强国转变的规律性认 识,明确了我国经济现代化 的路径选择,引领中国经济 航船劈波斩浪、行稳致远。

回望"十四五"时期的 发展历程,更能深切感受到 党中央走出这步先手棋的 战略远见。稳居全球第二大 消费市场、第一大网络零售 市场,2021年至2024年内需

对经济增长的平均贡献率达到 86.4%;货物贸易规模稳居全球第一, 货物进出口总额从2020年的32.2万 亿元增加到2024年的43.8万亿元,年 均增长8.0%……在严峻复杂的国内 外环境下,我们加快构建新发展格 局,国内大循环主体地位不断巩固、 空间布局逐步优化,国内国际双循环 质量稳步提升,我国经济发展根基更 加坚实,安全性稳定性进一步增强, 展现出强大的活力、韧性和潜力。

实践充分证明,外部环境越是严 峻复杂,越要加快构建新发展格局, 牢牢把握发展主动权。当前,战略机 遇和风险挑战并存、不确定难预料因 素增多,这要求我们坚持做强国内大 循环,加快形成强大国内经济循环体 系,以国内循环的稳定性对冲国际循 环的不确定性。党的二十届四中全会 突出做强国内大循环,对建设强大国 内市场、加快构建高水平社会主义市 场经济体制作出部署,同时提出拓展 国际循环,扩大高水平对外开放,开 创合作共赢新局面,这是把发展主动 权牢牢掌握在自己手中、进一步塑造 国际合作和竞争新优势的战略举措。

大国经济都是内需为主 导,市场是当今世界最稀缺 的资源,强大国内市场是中 国式现代化的战略依托。我 国产业体系和基础设施体系 配套完善,14亿多人口的超 大规模市场潜力巨大。面向 未来,无论是深入推进以人 为本的新型城镇化、大力实 施城市更新行动,还是扎实 推进乡村全面振兴、在发展 中稳步提升民生保障水平, 都将有力促进投资和消费良 性循环,释放巨大内需潜力

全会提出坚持扩大内 需这个战略基点,体现了实 施扩大内需战略的连贯性 坚持惠民生和促消费、投资 于物和投资于人紧密结合。 促进消费和投资、供给和需 求良性互动,旨在增强国内 大循环内生动力和可靠性。 纵深推进全国统一大市场 建设,打通各种卡点堵点, 破除地方保护和市场分割。 综合整治"内卷式"竞争,旨 在充分释放我国超大规模 市场红利。加快构建高水平 社会主义市场经济体制,充 分激发各类经营主体活力, 加快完善要素市场化配置 体制机制,实现市场有效有

序、政府有为有度,必将进一步增强 高质量发展动力。

全会对扩大高水平对外开放作出 部署,展现了中国坚持开放合作、互利 共赢的信心和决心。今年前三季度,我 国货物贸易进出口同比增长4%,其中 出口同比增长7.1%,绘出逆势上扬曲 线。尽管单边主义、保护主义逆流涌 动,但经济全球化是不可阻挡的历史 潮流。坚定不移扩大高水平对外开放, 稳步扩大制度型开放,维护多边贸易 体制,高质量共建"一带一路",促进国 内市场和国际市场高效畅通,定能拓 展中国式现代化发展空间。

变局蕴含机遇,挑战激发斗志。 回顾过往,我们遭遇过很多外部风险 冲击,最终都能化险为夷,靠的就是 办好自己的事、把发展立足点放在国 内。奋楫笃行,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,把国家和民 族发展放在自己力量的基点上,加快 构建新发展格局,坚持胸怀天下,打 好主动仗,中国式现代化建设必能披 荆斩棘、一往无前。

(新华社北京10月27日电 人民日报 10月 28日评论员文章)

国际简讯

意大利法院批准将"北溪"爆炸事件一嫌疑人引渡至德国

据新华社罗马10月27日电(记者 件的主要策划者之一。

任耀庭)据意大利媒体27日报道,意 是2022年"北溪"天然气管道爆炸事 为破坏。

2022年9月26日,连通俄罗斯和 大利博洛尼亚上诉法院日前裁定,将 德国以及其他欧洲国家的波罗的海 一名涉嫌参与"北溪"天然气管道爆炸 海底输气管道"北溪—1"和"北溪— 事件的乌克兰男子引渡至德国。据悉, 2"在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆 这名49岁的乌克兰男子今年8月21 炸,导致大量天然气泄漏。调查发现, 日在意大利里米尼省被捕,他被认为 4条管道中的3条发生泄漏,疑遭人

亚美尼亚表示不再限制运往阿塞拜疆货物过境

据新华社巴库10月27日电(记者

刘书辰)亚美尼亚总理帕什尼扬27日 表示,亚方将取消针对其他国家货物 经过其境内运往阿塞拜疆的限制措 施。而阿塞拜疆总统阿利耶夫早在10 月21日就宣布,阿方已取消针对其他 国家货物经过其境内运往亚美尼亚的 所有限制措施,第一批过境阿塞拜疆 运往亚美尼亚的货物是来自哈萨克斯 坦的谷物。

苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼 亚因纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区 归属问题爆发战争。此后,阿塞拜疆禁 止其他国家货物经过其境内运往亚美 尼亚。2023年12月7日,阿亚两国发表 联合声明,重申有意在尊重主权和领 土完整原则基础上实现关系正常化并 达成和平协议。今年8月8日,阿亚两 国草签了《阿塞拜疆和亚美尼亚关于 建立和平与国家间关系的协议》文本。



遗失启事 邵东代办处

郭同星遗失残疾证,证号为 43052119850109427562,特此声明作废。